

# 上阵“父女兵”，防疫心连心

## ——雨雪之夜，不同的“战场”同样的坚守

### “疫”线先锋

15日，雨雪之夜。无数“战士”坚守在抗击疫情一线，其中就有奚松雪、奚柏剑父女——女儿奚柏剑首次进入武汉体育中心方舱医院工作，父亲奚松雪则坚守在扬中市三茅街道指南村进出口执勤点。

奚柏剑是扬中市中医院一病区护士长、团支部书记，作为镇江市第三批援湖北医疗队成员，担任医疗队临时党支部宣传委员。奚松雪是三茅街道指南村党委副书记。

15日，武汉大雪纷飞，银装素裹。下午4点，奚柏剑做好准备，等待专车前往方舱医院。当天的班次为晚7点至次日凌晨1点，由于住地到

医院得半小时车程，还得提前一小时交接班做各项准备。4点26分，奚柏剑给家人发信息：“我出发了，明天跟你们联系。”5点10分，她们进入方舱医院工作区更衣室，穿戴好防护装备，相互检查完毕，在防护服上写上各自的姓名、地区。6点不到，进入舱内，她们小组负责A区(77张床位)，收治了75位患者。和上一班同事交接完，她便投入工作中。

“护士，我难受，想吐！”“护士，我现在胸闷喘不上气。”“护士，我的药还没有拿。”……病人的呼唤此起彼伏。她们不停地在舱内穿梭，第一时间赶到病人身边，提供专业帮助，缓解病人不适。同时还要量体温、测血氧、测血压、发口服药、完善护理记录单……因为护目镜内常有雾气遮挡视线，长时间戴着口罩穿着防护服会气短胸闷，增加了工作难度，但看到病人期盼的眼神，她们不敢有丝毫懈怠，一直冲锋在前，完全

忘却了身体的不适。

下班回到房间已是16日凌晨2点多，吃了一碗泡面，洗澡上床后，她在家庭群里发了张工作照，报声平安，没想到父亲很快回来信息：“你早点休息，我在值班。你在那儿不适应？”这时，奚柏剑才知道父亲还在村口执勤，并一直牵挂着她。

奚松雪有着29年党龄，是村民一致称道的“好书记”。春节期间，随着返乡人员不断增加，农村地区成了防疫“主战场”，正月初二以来，他便再没休息过，还主动承担了卡口夜间值班任务。除了配合谋划全村疫情防控工作，他还经常一手拿着宣传单，一手拿着小喇叭，挨家挨户跑，并在全村及各个路口进行宣传。

2月14日一早，他来到村党委书记办公室，“田书记，现在买不到防疫物资，我想交一笔特殊党费，表达一份心意，请党组织收下。”

奚松雪说：“我每天三轮一次晚

班，昨晚正好与女儿‘同班’，真应了一句老话：上阵‘父女兵’。虽然雨雪交加，气温很低，但想到能与远在武汉的女儿并肩抗疫，顿感热血沸腾……”

对于奚柏剑驰援武汉，全家都很支持。出发前，父亲特意发给她一条短信：“柏剑，当你迈着坚定的步伐出征时，爸爸希望你自我防护意识要强，认真对待每一位患者。家里任何事情不用牵挂，我们等你平安归来。”简单朴实的话语，既包含了对女儿的牵挂，又给女儿鼓足了勇气，免除她的后顾之忧。

“我是一位普通父亲，说不担心是不可能的，但作为一名基层干部，必须支持女儿的选择。其实忙的时候就忘了她在武汉，但忙完就会忍不住担心她，我为她感到骄傲。”言语不多的奚松雪谈起女儿，话也多了起来，虽然有着担心与不舍，但眼里满是自豪。 严臻 王琳 袁刚

## 句容6万只口罩 免费申领

一天5000个名额 一人3只，连发4天

本报讯 “下午2点开始申领平台开通，2分钟左右，今日5000个名额口罩就申领完毕。”17日下午3点，记者了解到，数据统计后，将由句容市纪检部门监督后公示。

“这么抢手的物资没想到竟然能免费领取预约！”预约成功的市民徐先生说，线上预约很通畅，填报信息清楚了，只花了12秒便顺利进入网页并预约成功。

在申领平台，记者看到网友们纷纷留言点赞。“不管领不领到，都要说声谢谢！”“为句容点赞，口罩留一线岗位值班的工作人员吧！”“留给更需要的人！”……留言中，有不少网友表态要把口罩留给更需要的人。

“今日起，句容市户籍人员可通过关注‘句容发布’微信公众号，进入‘口罩预约’页面，免费申领口罩。”句容市发改委发展规划科副科长陈江涛说，2月17日-20日，每日下午2点开始预约申领，每天发放1.5万只，每人可申领3只。4天申领期内，每人最多成功申领一次。“从昨日上午8点半到晚上10点，十几名志愿者消毒并佩戴防护设备，着手口罩包装工作。到今晚，2万份3只装的口罩便可包装分拣完毕。”

线上预约、线下派送，点对点服务。“市民完成线上预约后，将由邮政集团统一安排邮递员派送，2日内送达。”陈江涛说，城乡20个农村网点，4个营业投递部，96名投递员已待命，明日上午8点半将进行点对点派送服务，直接送至全市各小区、单位收发室、社区(村)居委会等联系点，避免人员聚集、交叉感染。

“目前6万只口罩虽然杯水车薪，但随着企业复工复产，口罩产能和物流能力将持续释放，我们将继续全力以赴组织采购调配，让更多口罩投放市场。”陈江涛说。(张慧君 徐莹 庆海)

## 13岁“小飞象”志愿者 为社区送口罩牛奶献爱心

本报讯 16日下午，京口区象山街道学府路社区来了一位身穿“小飞象”志愿者马甲的少年，为社区人员送上了寒假期间自己积攒的35个口罩以及压岁钱购买的8箱牛奶。腼腆的他没有说话，合了个影害羞地跑开了。

据学府路党总支书记陈云了解，这位小洪同学居住在辖区内，是市外国语学校初一的学生。同时，他也是象山街道“小飞象”志愿者成员，之前就参加过街道组织的公益活动。疫情期间，小洪看到这些熟悉的“黄马甲”穿梭在小区的各个角落内，也想履行志愿者的义务，为大家做点事。听到现在工作人员都很需要口罩，小洪便开始跟爷爷奶奶收集，还把妈妈留给他开学用的口罩一起拿了出来全部送到了社区。(朱丽娟 林兰)



### 为一线志愿者送补给

2月16日，爱心家园义工队走进高新区蒋乔街道九华山庄社区，为一线抗疫志愿者送去牛奶、面包、泡面等食品，为守护家园贡献力量。 赵学飞 文雯 摄影报道

## 润州67户177名居民成功解除居家隔离

本报讯 17日，润州区战“疫”一线传来消息，七里甸街道新城花园小区内与新冠肺炎确诊病例同一楼栋的67户共177名居民，于16日晚成功解除居家隔离医学观察。

16日晚，经过14天观察，新城花园小区内所有居家隔离对象体温正常，均未出现异常，达到解除隔离的要求，医务人员为居家隔离医学观察对象出具了《解除医学观察告知书》。17日上午，新城社

区解除隔离带，为居民代表送上了鲜花，为他们顺利结束医学观察期表示衷心的祝贺，并感谢他们积极配合此次防控部署。

润州区新冠肺炎疑似病例确诊后，七里甸街道联合公安、卫生等部门经过首轮工作部署，对确诊病例居住的楼栋实行全面封闭管控，住户居家隔离观察。在此期间，七里甸社区卫生服务中心新城花园团队组织医护人员对所住的楼栋的楼道、电梯等区域按流程、规范进行

了全面消杀，对每户居民进行体温监测；公安润州分局组织民警和街道、社区工作人员、医护人员一起上门进行摸排、登记人员信息，并做好居民心理安抚。

七里甸街道安排专人对封闭隔离单元的居民采取各种生活必需品，一天两次跟踪随访健康状况，做好楼栋公共区域环境消杀及生活垃圾清运。隔离期间，街道还安排了6名工作人员分3组，全天24小时值守。(周琴 孙晨飞)

## 当地政府援手 网友在线购买 南乡养殖户有望摆脱困境

本报讯 新冠肺炎疫情发生后，给农村的养殖户带来不小挑战。近日，丹徒区宝堰、荣炳等地的养殖户大量产品积压、饲料供应短缺的现象，在地方政府和网友的关心和努力下，得到了有效缓解。

宝堰万顷洋养殖专业合作社共有50多户青虾养殖户，疫情期间好几十万斤青虾滞留在池塘中。前几天，在当地有关部门和爱心人士帮助下，滞留的青虾已销售一空。

荣炳养鸡户杭立新饲养了8000多只肉鸡，饲料供应断档，当地村干部帮忙运来饲料，解了燃眉之急。后来通过四邻八乡村民的帮

助，只用了两天时间就将积压的8000只公鸡销售完毕。

17日上午，荣炳盐资源区官舍村的一户养鸡场内，十多名村民忙着杀鸡、脱毛，然后养殖户凌网虎将光鸡分别装袋，贴上网友的订单号，再送到村外的交通卡口。

凌网虎告诉记者，他和一个亲戚共同饲养了一万多只肉鸡，准备在今年春节期间出售，遇到疫情后两家人都要急疯了，好在有村干部帮忙。凌网虎说，他在线上联系到客户后，让客户们到公路卡口处等。他再将宰杀好的鸡运至卡口，请执勤的村干部将鸡转运给来取

的客户。

官舍所在的荣炳曙光村村委会副主任魏金荣告诉记者，他本人就负责官舍村的几个卡口。疫情发生后，养殖户遭受较大损失，村干部们看在眼里急在心里。在疫情防控的关键时期，他们采取灵活的措施来帮助养殖户。在执勤人员坚持原则，不让外乡人进村的情况下，由村干部把养殖户们宰杀好的家禽交给来取的客户，通过这种“非接触”方式，他们已经帮养殖户们销售了1000多只。

从16日开始，凌网虎通过网上和电话联系，已卖出了2000多只鸡，加上其他养殖户销售出去的数量，丹徒南乡养殖户们饲养的上万只家禽已上了市民的餐桌。不过，官舍村两家养鸡场还有一万多只肉鸡急待出售。(李国平 方良龙)

## 句容党员先锋车队 为“特殊乘客”开辟生命通道

本报讯 句容市客运班线和公交车暂停营运后，家里困难没有私家车、治疗还要继续的尿毒症患者怎么办？句容市出租车司机自发成立了一支党员先锋车队，为尿毒症患者开辟了一条生命之路。

据了解，陈继文是一名出租车司机，也是一名共产党员。他主动报名参加了党员先锋车队，免费接送尿毒症患者往返医院。每天发车前，

他都要先洗车、去公司消毒、量体温，做好一系列准备工作。

尿毒症患者纪某家住郭庄镇葛村村，每周要去医院透析3次。因为镇村公交暂停，如何从农村赶到20多公里的城里治疗成了他最大的难题。正当他焦急万分的时候，陈继文所在的党员先锋车队联系到了他。

“听到这样的事情，我们感到

心里也蛮难过的，作为党员应该站出来，这是我们应该做的。”陈继文这样说。

“新冠肺炎疫情发生以后，全国上下都在联动，联防联控。作为出租车行业，作为我们交通人，我们号召出租车驾驶员行动起来，积极服务广大患者，同舟共济，共克时艰。”句容交通运输局运输管理处出租科科长洪生俊介绍，和陈继文一样，交通党员先锋车队共有14名队员，为句容市25名尿毒症患者定人定车免费接送，解决了他们的交通难题。(谭仕 庆海)

## 疫情寒冬终将去 各地复工春耕忙

### 润州区宝塔路街道： 确保防控复工“双平稳”

本报讯 连日来，润州区宝塔路街道主动谋划，积极作为，引导推动辖区企业一手抓疫情防控，一手抓复工复产，努力做到疫情防控和生产经营两手抓、两不误。

宝塔路街道组织成立复工行动支队，包括四个小组：规上规下企业复工工作组，餐饮(外卖)企业复工工作组，金融企业复工工作组以及督查组。专设企业复工24小时咨询热线电话，为企业答疑解惑，强化巡查指导工作，实时掌握疫情防控和安全生产等工作。

镇江捷斯达进出口有限公司负责人近日电话感谢街道对公司的关心，他表示，街道通过电话和网络及时通知了他们复工复产的相关要求，并关心员工的身体状况和企业目前经营情况，指导公司做好疫情防控相关工作。“企业现在运营良

好，也顺利斩获价值30万美元的首张开年订单。”

近期，宝塔路街道在明确防控工作由延时复工向有序复工转变的基础上，由街道、社区共同组成19人的企业服务专员队伍，与上级职能部门一道，实行“一对一”常态化服务机制，既指导企业制定可操作的“一企一策”防控方案，监督企业防疫措施落实，又协调解决企业在复工中遇到的实际困难和问题，对未通过审核的企业做好解释工作，确保疫情防控和企业发展“双平稳”。

宝塔路街道有企业2807家(以商贸流通企业为主，不含个体工商户)，目前提出复工需求的企业58家，已现场核查企业8家。截至15日上午通过复工申请企业5家。此外，还通过餐饮(外卖)复工申请15家。(杨娟 孙晨飞)

### 丹阳界牌： 企业“复工防疫”两步走

本报讯 近日，位于丹阳界牌镇的江苏飞亚金属制品有限公司的工人，在上午8点经过测量体温、登记发放通行证等程序，有序进入厂区，开工生产。防疫人员在生产车间内喷洒消毒药水，门口还设立了疫情防控检测站，为进出的工人及来客测量体温，并登记在案。

为精细做好各项复工准备保障企业有序生产建设，2月初，丹阳界牌镇确定67家规上企业为第一批复工对象，且严格按照“企业申报、政府备案”的流程，经界牌镇政府审核验收通过后方可复工，其余中小规模企业以及未通过验收的企业一律不得复工。镇里成立17个小组，由党政领导携部门负责人作为驻厂指导

员，指导企业完善复工手续，做好管理、监测、防护、隔离观察等各项措施落实，帮助企业协调解决交通、人员、物资等方面碰到的问题。

为保障企业复工复产，该镇组织相关部门，走访调研规上企业，召开专题会议专题研究规上企业复工事宜。该镇经济、纪检等部门主动督促企业制定疫情防控和复工复产方案，指导企业细化防控物资准备、员工体温监测、人员排查登记、厂区消毒、分散就餐等工作。

据了解，目前，丹阳界牌镇已有45家规上企业正火热复工复产，时下，该镇正按照“复工防疫”两步走的思路，有序有力推进辖区企业复工复产。(界宣 余其)

### 句容茅山镇丁庄村： 春耕不误农时，防控不落半步

本报讯 “葡萄藤剪枝已结束，3月底将发新芽。”12日上午7时，句容茅山镇丁庄村种植户周小平戴着口罩正在生态观光采摘园给葡萄架绑铁丝、清果园。“将葡萄藤固定在架上，整理干净园区的杂草、枯枝，更利于果树生长。”

眼下是疫情防控的关键期，也是一年春耕生产的起步期。丁庄葡萄已有30年历史，丁庄葡萄种植户达1927户，种植面积近2万亩，葡萄剪枝等田间管理工作刻不容缓。

上午8时，4名工人正在葡萄地里翻整淤泥。“疫情防控期间，工人难找，葡萄园里的小事就先自己做了。”种植户周小平家有20亩葡萄，去年贷款14万元对7亩葡萄棚架进行提档升级。“淤泥覆在地上，不做处理会影响果树呼吸，闷坏树苗，翻整了后可作有机肥料。”简单安排工作后，8点半，周小平戴上志愿者红袖章逐户逐户地摸排。“村上每家每户几口人，每天谁出门，谁啥时回来，我这都有记录。”

教育引导果农下地干活时，做好自身防护，确保防疫农忙两不误。丁庄村设有12个固定检查点，对进出流动人员进行详细排查，100多名种植户志愿者冲在一线。丁庄村党总支书记方静说，像周小平这样的志愿巡逻者有21人，每天逐户宣传摸排2次。

防控不落半步，春耕不误农时。“3月初，去年底订购的40多万元薄膜将到货，届时将通过联社信息平台通知果农取货。”方静说，葡萄管理所需的有机肥、农膜等农业生产资料采购已准备好。4月初，还将邀请镇江农科院研究员芮东明为葡萄农户进行田间授课，确保果农农忙不受疫情影响，让群众放心农忙，安全农忙。(张慧君 杨涛 庆海)

### 一手抓防疫 一手抓发展



### 慰问志愿者

17日，新港农业来到丁卯街道，为奋战在抗疫一线的街道和社区工作人员送去1000公斤农产品。 马镇丹 杨娟 王维 摄影报道